

Fuzik János Sándor
szlovák nemzetiségi szószóló

A pilisi szlovákok lakta községek egyikében, Keszölcön születtem 1957. október 10-én. Édesapám szabó, édesanyám háztartásbeli volt. Mind a négy nővérem az akkori szegedi Juhász Gyula Tanárképző Főiskola szlovák-magyar, vagy szlovák-országi szakán szerezte első diplomáját.

Nyomdokaikban haladva, a budapesti szlovák gimnáziumban érettségiztem, majd a pozsonyi Comenius Egyetemen szereztem újságírói diplomát 1981-ben. Másfél évig a magyarországi szlovákok hetilapja, a Ludové noviny szerkesztőségében dolgoztam. Kikéréssel kerültem a Magyar Televízióhoz, melynek Szegedi Körzeti Stúdiójában 1983 szeptemberében Naša obrazovka (A mi képernyőnk, később és mindmáig Domovina – Szülőföld) címmel beindítottam a szlovák nemzetiségi magazinműsort. Az idő tájt nősültem, feleségem, Soós Klára, alkalmazott, fiunk, János biológus, jelenleg agykutatóként dolgozik a Bécsi Orvostudományi Egyetemen.

A televízióban magyar nyelvű műsorokat is szerkesztettem és vezettem. A rendszerváltás után a kiteljesedő nemzetiségi paletta összes magazinjának szerkesztőségvezetői posztját töltöttem be. Közben dokumentumfilmeket dolgoztam, majd önállóan rendeztem. Közel harminc néprajzi, történelmi és szociológiai témájú dokumentumfilmet forgattam (Drótosok, Keszölczi krónika, Hontalanul, A kő volt a kenyerek, Bejárónők stb.), amelyek a hazai filmszemlék mellett külföldi fesztiválokra is eljutottak. A szlovák-magyar lakosságcsereéről készített Hívó szóra című munkám a szlovákiai Etnofilm Fesztiválon 1996-ban nagydíjat nyert. Több miniszteri és televíziós szakmai elismerésben részesültem.

Bekapcsolódtam a hazai szlovákság közéletébe is, megválasztottak többek között a Magyarországi Szlovákok Szövetségének alelnökévé és a Szegedi Szlovákok Szervezetének elnökévé. Tizenhat évi televíziós munka után, 1999 februárjában választottak az Országos Szlovák Önkormányzat elnökévé. Négy választási ciklust töltöttem el ezen a poszton, és büszke vagyok arra, hogy sikerült hozzájárulnom önkormányzatunk kiterjedt intézményhálózatának kiépítéséhez és működtetéséhez, a hazai szlovákság kulturális autonómiájának megalapozásához. Munkásságomat a köztársasági elnök 2006. március 15-én a Magyar Köztársasági Érdemrend Lovagkeresztjével ismerte le.

A 2014. évi országgyűlési képviselői választások során az Országos Szlovák Önkormányzat listavezetőjeként lettem szlovák nemzetiségi szószóló. Az Országgyűlés a Magyarországi nemzetiségek bizottságának elnökévé választott.

Eddigi sokrétű munkám mellett a legfőbb kikapcsolódást a természet és a horgászat nyújtotta számomra.

